

婺城首封复旦大学录取通知书送达

本报讯(记者 吴铮蓉)近日,居住在婺城区新狮街道的黄子翔从邮政快递员手中收到了婺城区首封复旦大学录取通知书。他和父亲一同拆开录取通知书,并第一时间拍照分享给身在老家的母亲和外公。

黄子翔是金华一中的毕业生,这次高考成绩681分,通过“三位一体”综合评价被复旦大学化学专业(英才班)录取。

在日常的学习生活中,黄子翔一直早睡早起,注重劳逸结合,在学校就专注学习,回家就通过散步等方式放松,平常爱好打乒乓球。

他的书包里,依然保存着一本本厚厚的自制错题本,有的错题本还以各色标签区分题目类型。翻开本子,里面大多是手抄的题目和解题过程,每页都密密麻麻,字迹工整。“备考期间,我一般一天要花费1~2个小时制作错题本,虽然手抄错题有点费时间,但是会让我对这些错题印象深刻。”黄子翔说,除了做错题本,他还会定期复习教材、上课笔记等。

这个暑假,黄子翔准备考驾驶证,并重新温习化学书籍,提前学习高等数学,为开学做好准备。

“兴趣是最好的老师。希望孩子能保持这份对化学专业的热爱,继续前进。”黄子翔的父亲寄语道。

连日来,为确保录取通知书准确、及时送达,中国邮政速递物流股份有限公司金华市分公司全力保障专项寄递服务,确保规范投递。

婺城花式“宠粉” 赛场飘起“致富味”

本报讯(记者 吴铮蓉)连日来,“浙BA”金华赛区火热开打,比赛之余,球场化身“宠粉”舞台,洋溢着澎湃热情。

“青梅竹马 共同富裕”“擎旗共富 白龙腾飞”……比赛休息期间,一辆辆满载着高山番茄、玳玳膏、富硒米、非遗美食等来自婺城区18个乡镇(街道)共富工坊产品的小推车登场,工作人员身着“婺城加油”字样的红色衣服,手举具有区域特色的牌子,边推车环绕球场,边将礼品分发给场边观众。熊猫猪猪人偶为观众送上游泳圈、公仔等小礼品,瞬间点燃了现场气氛。

“不仅能看球,还能看表演、领礼品,感受城市文化,太赞了!”观众席上,婺城市民邵丰点赞道。

婺城区雅畛镇带来了火腿片、火腿风味咸鸭蛋等美食,向观众“投喂”,掀起一阵欢乐的互动热潮。其中,火腿风味咸鸭蛋来自雅畛镇大拇指共富工坊,由发酵两年的非遗金华火腿汤汁精华与古法黄泥腌制的鸭蛋相融而成,受到现场观众的欢迎。

“婺城各乡镇(街道)的小推车里大多是当地共富工坊的产品。趁着这次比赛,我们想向观众推介展示婺城特色,让大家感受到满满诚意,吸引更多人来婺城游玩。”婺城区委组织部相关负责人告诉记者。

近年来,婺城区强化抓党建促共同富裕,以党建引领共富工坊建设为依托,推动闲置劳动力转为富裕动力,形成强村、富民、兴企的多方共赢、协调发展的良性循环。目前,全区共有112个共富工坊,吸纳群众家门口就业4000余人,人均月薪3000元以上。

工会“法律体检” 助力企业规范用工

本报讯(记者 刘琳婕 通讯员 王小栋)近日,婺城区总工会联合雅畛镇总工会举办工会“法律体检”公益法律服务行动,双宏化工、雅帅纺织、华南塑业等16家企业工会负责人参加。

“冒用他人身份证入职,发生工伤谁承担责任?”“如何认定用人单位以劳动者严重违纪为由解除劳动合同行为的合法性?”讲堂上,婺城工匠学院讲师、浙江凯大律师事务所主任金泽就企业在用工方面的注意事项及如何在法律范围内合法维护企业和职工的权益进行讲解,并就企业经营过程中遇到的法律问题和防范措施进行了交流。

普法结束后,金泽指导企业工会负责人填报《企业劳动用工法律体检问卷》,一对一帮助企业查找管理漏洞和薄弱环节,现场解答企业疑难困惑问题,规范企业用工管理。

开展工会“法律体检”活动,可以进一步了解企业工会工作、劳动保障等开展情况,掌握企业劳动法律法规的落实情况,收集企业对完善相关法律法规制度和政策措施的意见建议,重点针对企业劳动用工管理方面的短板及存在的法律风险,提出防范和化解法律风险的意见建议,进一步提高企业经营管理人员和职工的法律意识。

“浙BA”热浪涌向婺城乡村赛场

本报讯(记者 王舒婷)7月18日晚,2025“傲东杯”婺城区雅畛镇第三届村级篮球赛在雅畛镇芳田村火热开赛,婺城人自己的“村BA”来了。

伴随一声哨响,裁判员高高抛起的篮球点燃了现场气氛。芳田村代表队和罗店镇代表队率先登场,为大家带来揭幕战。带球、传球、上篮一气呵成,球员们你攻我防、你守我攻,比技术、拼体能,双方比分交替上升,精彩进球接连不断。最终,芳田村代表队凭借出色发挥锁定胜局,以53:38的比分优势夺得首场胜利。

“‘浙BA’的赛事还在如火如荼的进行,作为篮球爱好者,能在家门口参加‘村BA’,也算是参与这场篮球盛会了,非常有意。”芳田村代表队3号球员徐嘉琦在现场也为“浙BA”赛场上的婺城队加油助威,“希望婺城队越战越勇!婺城加油!”

积极拼抢,巧妙传球、精准投篮,场上的每一个精彩瞬间都引发现场观众的阵阵欢呼与掌声。赛场外,观众们热情高涨,纷纷为自己支持的队伍加油助威,呐喊声、欢呼声此起彼伏,将现场气氛推向了一个又一个高潮。“我们一家

人前几天去看了‘浙BA’,太精彩了!‘村BA’每届都来看,在自己镇里就能现场看篮球赛,很有氛围感。”雅畛二村村民王女士一家是篮球迷,这已经是他们第三年来看“村BA”了。

“村BA”作为雅畛镇的一项重要体育赛事,已成功举办两届,在丰富群众业余文化生活的同时,更成为展示乡村风貌、凝聚乡村力量的重要平台。

“此次第三届‘村BA’恰逢‘浙BA’赛事,热度比前两届更高了。”雅畛镇相关负责人介绍,这次“村BA”除雅畛镇代表队和雅畛镇各个村代表队外,还有

区机关、执法局、白龙桥、罗店、安地等代表队参赛,为广大篮球爱好者搭建了切磋技艺的平台,也进一步推动了全民健身热潮在乡村落地生根。

接下去,雅畛镇将以“村BA”为契机,持续开展形式多样、内容丰富的体育活动,不断满足群众日益增长的体育文化需求,为建设宜居宜业和美乡村注入新动能。

据悉,此次赛事设有14个比赛日(7月18日至31日),共有17支代表队、240名球员参赛,采用分组循环与交叉排位相结合的赛制,将经过激烈角逐,决出冠军、亚军、季军、优胜奖共8名。

婺城夏夜绽放文体魅力

本报讯(记者 盛琳虹)近日,“浙BA”鏖战正酣,“星耀婺城”文艺赋美活动在万泰奥特莱斯广场举办,为赛事助力。舞台上,小丑表演极具趣味,双人蛇拳展现力与美,歌曲《怒放的生命》《奔跑》唱出昂扬的精神……轮番上演的精彩节目赢得了观众的阵阵掌声。

婺城区文化馆工作人员郑惠元告诉记者:“‘浙BA’赛事不仅点燃了全城的体育热情,也搭建了一个文化展示的窗口。因此,我们优选具有活力的展演节目并开展赛事直播,将‘文艺赋美’工

程融入赛事,文艺助攻热血篮球季。”

俊杰是“花式篮球”节目的表演者,动感的Hip-Hop音乐配上巧妙的运球,点燃了全场气氛,现场更有一名“小迷弟”主动发出交流请求。俊杰说道:“很高兴我的表演能够激发大家对篮球的兴趣,也希望大家对表演和赛事的热情,后续能够发展成对篮球运动的热爱。”

展演结束后,赛事直播正式开始。市民朱友谊看得专注,“和大家一起看球赛的感觉太棒了!我平时不太运动,但看着

屏幕上球员们激烈的对决,听到耳边传来的欢呼,我也忍不住热血沸腾。”

“表演很好看,比赛也很精彩!”原来只想在万泰吃个晚饭的陶荣臻小朋友被现场的展演和赛事直播吸引。“之前只知道手机上可以看直播,没想到万泰也能观看。”陶荣臻的妈妈告诉记者,她高中时就是校篮球队的成员,曾多次代表学校外出参赛,“浙BA”赛事唤起了她的青春回忆。“我也希望通过这样好的文体氛围,激发孩子的运动兴趣。”

近年来,婺城区深入实施浙江省

“文艺赋美”工程,推动文化艺术植根婺城大地,打造了古子城、万泰奥特莱斯两个精品点位及多个固定展演点位。今年上半年,婺城累计开展“星耀婺城”文艺赋美展演活动400余场,实现文艺成果全民共享。“文艺赋美不求规模,旨在‘赋美’。我们将继续联动各界力量,为文艺精品创作展示整合更多资源、搭建更强平台,让市民在街角、公园、湖畔等地都能获得美好的艺术享受。”郑惠元说道。



传统冷淘 口味上新

近日,在婺城区雅畛镇芳田村的金华方高食品加工厂,每天新鲜制作的冷淘铺面架晾晒,场面壮观。冷淘作为金华地区夏日传统食品,以爽滑口感和清凉开胃的特点,深受市民喜爱。

据金华冷淘非遗代表性传承人方奎介绍,他们从5月份开始制作冷淘,目前产销两旺,每天生产近2000公斤仍供不应求。今年加工坊还根据消费者需求,推出抹茶、观音叶、红茶三种新口味,并通过拓展电商渠道,将金华冷淘销往全国。

金华传媒记者 吴潮宏 文/摄

婺州府狮子山主题乐园劲吹“国潮风”

本报讯(记者 曹静怡)穿上古装,来“景阳冈”痛饮热酒;挽起衣袖,体验投壶射箭……这是位于罗店镇的婺州府狮子山主题公园,人目所见,院落错落,屋舍古朴,仿佛将人带入一个充满古韵的奇幻世界。

婺州府狮子山主题乐园位于狮子山脚下,占地约30亩,它以传统文化为核心,巧妙融合国粹中药、非遗手工、传统美食、军事文化、传统服饰与游戏、休闲娱乐等,打造了一个集展示、体验、传承、创新于一体的综合性文化空间。

步入其间,犹似时光倒转。古代街市、宫廷庭院等主题场景让人恍如穿越时空,成衣铺子里,长袍玉带的各类汉服琳琅满目,游客们可租赁换装,变身古人。舞台上,抛绣球相亲、戏曲、杂技轮番上演;台下,八婺迷宫、骑马、射箭、蹴鞠等传统游戏引人入胜。更有趣

的是,游客还能通过角色扮演,与NPC互动,解锁《水浒传》中“三碗不过岗”的隐藏剧情,开启一段与经典角色完美融合的奇妙旅程。

“通过‘IP场景活化+互动叙事’,我们让游客们可参与、可感知这些经典故事,进一步提升他们的游玩体验。”婺州府狮子山主题乐园董事长俞闻介绍,除了全景式、多方位带领游客体验古人生活,百工坊体验区还汇聚了30多项非遗手工项目,同样精彩纷呈。目前,这些项目由刚毕业的艺术类大学生负责运营,以年轻化的方式传播非遗魅力。

放眼望去,多宝架上冠帽玲珑,剪纸缤纷,各项非遗美不胜收、大放异彩;而在传统美食区里,露营烧烤、围炉煮茶,不时有香气弥漫。“狮子山是承载抗日烽火、太平天国艺术瑰宝的山峦,乐园于7月9日正式营业开放,变成国学

文化、军事素养、药食智慧、非遗传承四位一体的沉浸式传统文化矩阵。”俞闻说,山上还种植薄荷、紫苏等四季特色中草药近200种,百药园内不仅设有介绍草药历史、功效及养护知识的标牌,还提供香囊制作、草药拓染、中药茶饮调配、药皂DIY等体验活动。

值得一提的是,乐园的前身是“天狼军事教育基地”。负责人秦志军是一位特种兵退役的西北汉子,最初在此建立基地,开展国防教育,培养青少年的规则意识和军人品质。“在金华这些年,我有幸结识俞老师,受她影响爱上了传统文化,并在她的支持下完成了乐园的转型。”秦志军说,如今,武学馆内仍保留着枪械模型等装备,并通过场景还原、互动项目与主题活动等,开设队列训练、野

外生存等简易军事课程,打造兼具教育性和沉浸感的特色空间,使其真正成为“文武双全”的浙中文化新地标。

白昼时分,亲友结伴,衣袂翩跹,急管繁弦中传来盈盈笑语;夜幕降临,星光璀璨,盏盏花灯逐波漂流,在光影交织的秘境中寄托着人们的美好祝福与心愿……近年来,罗店镇紧扣全域旅游主题,锚定旅游强镇目标,坚持景点赋能、资源释能、项目强能,打造了一批适应潮流、具有辨识度的网红热门打卡点,切实做精做优上山下山下农文旅融合发展大文章。



节约粮食 从我做起

粮食来之不易·大家共同珍惜